



小两口斗气欲离婚 信阳中院法官巧调解终和好



□东方今报·猛犸新闻记者
龚雪 通讯员 郭晓雨/文图

“我们不离了，以后好好过日子，谢谢刘法官这么操心着给我们调解……”12月2日上午，在信阳中院第九审判庭内，一对小夫妻在调解协议书上按下手印，不停地对主审法官表达感谢之情。

时间回到2016年，小曹与小冯经人介绍认识，经过一段时间的相处，两个人步入婚姻殿堂，并于次年2月份生下一个女儿。因婚前缺乏了解，婚后两人总是因为一些鸡毛

蒜皮的小事争吵，在打骂中夫妻两人感情逐渐破裂。

小曹遂向息县法院提起诉讼，请求依法判令与被告离婚，婚生女由其抚养，被告支付抚养费；夫妻共同财产依法分割。小冯也同意离婚。

一审法院依法判决：准予原告小曹与被告小冯离婚；婚生女由原告小曹抚养，被告小冯每月给付抚养费500元，至婚生女年满十八周岁止。被告小冯有探望婚生女的权利，待婚生女年满十八周岁，随父随母由其自行

选择。夫妻共同财产位于杭州市某房产一处原、被告各占50%的所有权。

一审判决后，小冯因对子女抚养和财产分割判决部分不服，向信阳中院提起上诉。

庭前，承办法官刘有成通过阅卷了解到，虽然当事人双方都同意离婚，但双方有婚生子女，离婚理由没有原则性问题，仍存在一定感情基础，于是决定从调解入手办理该案。刘法官表示，“小两口斗气要冲动离婚，他们可以随意放弃，我们法官却不能。”刘法官分别做双方当事人调解工作，从恋爱时的“小确幸”到婚姻里幸福的点滴等，耐心细致与双方沟通交流。最终，在承办合议庭主持调解下，小曹与小冯双方不仅放下了财产分割的矛盾，还打消了离婚的念头，两人和好如初。

“在双方签完调解协议后，看着他们面带笑容手挽手走出法庭，我也能感受到他们那刻的幸福，这是对我们工作最好的肯定。”法官助理柴夏夏说道。

潢川公安践行新时代“枫桥经验”

□东方今报·猛犸新闻记者
龚雪 通讯员 刘洋

潢川县公安局付店派出所创新和践行新时代“枫桥

经验”，落实“警法联调”、“警调对接”工作机制，采取“民调入所”、“律师进所”等举措，做到小事不出村，大事不

出乡，矛盾不上交。今年以来，共化解各类矛盾纠纷126起，调处成功率在95%以上。

老赖回乡下馆子 刚上饭桌就被拘

□东方今报·猛犸新闻记者
龚雪 通讯员 陈洋

“你好，我们是商城县法院执行局的工作人员，请你跟我们到法院走一趟。”近日，正在饭桌上和朋友们推杯换盏的被执行人张某面对突然到场的执行干警们，当场傻了眼，只得乖乖放下手中碗筷，配合法院的执行工作。

被执行人张某承诺将手中部分工程承包给申请执行人叶某，并以此为由，向叶某收取10万元的履约保证金并出具收条。

后因张某的个人原因，未能按照承诺分包工程给叶某。后张某答应将保证金退还给叶某，并作出书面承诺，若未能退还保证金，自愿每月支付利息。

时间一天天过去，张某却以各种理由拖延，拒不退还保证金及违约利息。叶某于2016年向法院提起诉讼，商城法院依法审理后判决张某偿还叶某保证金10万元，并自书面承诺作出之日起至该款项还清之日止按年利率24%计付利息。

判决生效后，张某始终拒绝履行偿还义务，叶某无奈之下向法院申请强制执行。

进入执行程序后，执行干警立即向被执行人张某发送了执行通知书、报告财产令等相关执行法律文书，督促其履行还款义务，被执行人对此置若罔闻，借故躲藏在外地，拒不履行义务。

在之后的时间里，张某更换了自己的手机号，玩起

了“失踪”。通过多方查控，被执行人张某下落不明，法院也未查控到张某的财产，案件一时陷入僵局。

11月29日下午6点，执行干警接到申请执行人叶某的电话，称在某饭店发现了张某的行踪。商城法院第二执行团队立即组织干警驱车前往该饭店，并在饭桌上将张某带回法院。

执行干警耐心地做张某的思想工作，对其躲避执行的行为进行了批评教育，并向其说明拒不履行判决义务的严重后果，张某仍态度恶劣，百般狡辩。执行干警了解到张某常年在外承包工程，有履行能力但仍然拒绝履行义务，针对这种情况，经合议庭批准后，决定对张某实施司法拘留措施。

罗山法院论文荣获第四届“法治河南青年论坛”优秀奖

□东方今报·猛犸新闻记者
龚雪 通讯员 刘俊

12月6日，在第四届“法治河南青年论坛”的征文评选中，罗山县人民法院审管办副主任孔晶晶撰写的《民营企业公平竞争权的实现困境与法律保障》荣获第四届“法治河南青年论坛”优秀奖，也是全市法院唯一一篇

获奖论文。

据悉，本次论坛共征集论文400余篇，共评选出优秀论文70篇，其中一等奖6名、二等奖9名、三等奖15名、优秀奖40名、优秀组织单位9名。

一直以来，罗山县法院面对工作中出现的新形势、新问题，积极探索研究，注重调研学习，多次组织干警参

与相关培训，提升业务能力及研究水平，并形成专业性文字，为实际工作提供指导。本次论文获奖既是平时工作中勤调研勤思考勤积累的结果，也是对该院工作的肯定，同时也激励着干警要在新形势下开拓思路、继续学习、与时俱进，一起为全院发展贡献自己的一份力量！

潢川县“宝贝出村”爱心云课堂 点亮农村孩子未来



□东方今报·猛犸新闻记者
龚雪 通讯员 蔡丽
高文达/文图

生动活泼的声乐课、妙趣横生的美术课、挥洒汗水的足球课……12月4日，潢川县委宣传部、团县委与爱心企业、志愿者一起走进该县付店镇骆店村小学，开启了“宝贝出村”爱心云课堂计划。

“‘宝贝出村’爱心云课堂活动，是通过搭建爱心公益平台，携手相关爱心单位、企业、志愿者，整合社会公益资源，根据学校特别是乡村学校的需要，定期到校开展法律、体育、绘画、舞蹈、卫生讲座等形式丰富的微课堂。”潢川县团县委书记卢静静告诉记者。

据骆店村小学校长王学东介绍，脱贫攻坚以来，学校操场建好了，音乐器材有了，体育设施也有了，就是缺少专业的体音美教师，孩子的愿望又特别迫切。“上周我们向驻村扶贫工作队提出要求，今天专业老师都来了，还有爱心企业为孩子送来御寒的衣

新县民警 帮助冬夜迷路老人归家

□东方今报·猛犸新闻记者
龚雪 通讯员 陈慧 万鸣钦

11月30日晚7时许，新县公安局苏河派出所值班民警接群众报警求助，反映其在苏河镇夏庄村余洼组（339省道边）发现一迷路老人，走路不稳总在摔跤，身上被雨水和污水沾湿，请公安机关救助。

接警后，苏河派出所迅速组织警力前往查看。

到达现场后，派出所民警立即与其家属取得联系，告知其家属该老人情况与位置。

经了解，报警人在家门口烤火时发现老人在339省道路边前行，但是没走两步就摔倒，便把老人扶至家